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6. Oblicz zdolnos$¢ zbierajacg i ogniskowa w powietrzu soczewki grubej o parametrach: ; = 200 mm,
r2=400 mm, d= 10 mm, n = 1,5. Oblicz polozenie ogniska korzystajac ze wzoru na moc optyczna
powierzchni sferycznej: i S

n_n-n
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x
oraz za pomoca pojecia plaszczyzn glownych. Sprawdz, czy otrzymujesz ten sam wynik w obu
przypadkach. : ,
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1. Narysuj wykres zaleznosci mocy optycznej soczewki o promieniach krzywizny: ; =+0,1 m; r>
=-0,1 m w zaleznosci od grubosci d, wykorzystujac wzor:
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o nn nnr,

- (Wazne: liniowa zaleznos¢ typu f(x) = Ax + B, przy czym role zmiennej x gra grubosc d).
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2. Oblicz polozenie ptaszczyzn gtownych soczewki z zadania 1, w sytuacji gdy znajduje sie w powietrzu,

a grubos¢ soczewek wynosi d =3 cm. Talking: R
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3. Przedmiot rzeczywisty ustawiono przed soczewka z zadania 2, w odleglosci rownej podwojonej

ogniskowej. Narysuj schemat ukladu i bieg promieni przez soczewke z uzyciem pojecia plaszczyzn
gtownych.
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4. Oblicz dla jakiej grubosci d soczewka o promieniach krzywizny: »; =+0,2 m, > =—0,2 m posiada w

powietrzu moc optyczna rowna 0. M
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Optyka geometryczna i Instrumentalna Cwiczenia 6

5. Oblicz roznice zdolnosci zbierajacej soczewki skupiajacej o grubosci d = 5 mm i promieniach

krzywizny: r; = 300 mm, > = —300 mm, dla przypadkow gdy traktujemy ja jak soczewke cienka
(zaniedbujac d) oraz gruba.
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11. Punktowe Zrédlo swiatta znajduje si¢ w odleglosci a = 3f od soczewki o mocy optycznej @ =—5D. O ile
nalezy przesuna¢ to zrédlo, aby jego obraz przesunal sie o tyle ile wynosi ogniskowa tej soczewki?
Soczewka jest wykonana ze szkla o wspélczynniku zalamania n = 1,5 i znajduje si¢ w powietrzu.
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